Exercice 1:

Correction Exercice

1.0na P(T) = 0,3 et Pp(C) = 0,6.

2. On obtient I'arbre pondéré suivant :

3.a. M N C estI'événement « Le client prend un assortiment de macarons et un café ».

P(MNC) = P(M) x Py(C)
=0,5%x0,8
=0,4

b. M, T et P forment un systéme complet d’événements fini.
D’apres la formule des probabilités totales on a :
P(C)=P(MNC)+P(TNC)+P(PNC)
=0,4+0,3x0,6+0,2x0,9
=0,76

4. On veut calculer :
P(CNM)
Po(M) = —————
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La probabilité que le client prenne un assortiment de macarons sachant qu'il prend un café est environ égale a 0, 53.

Exercice 2 :

Correction Exercice

1. On obtient le tableau suivant :

Nombre de pois jaunes | Nombre de pois verts | Total

Nombre de pois

. 100 600
ridés
Nombre de pois

. 200 9 400
lisses
Total 300 10 000

2. On veut calculer :
— = 9200
P(JNR) -
10 000
=0,92
La probabilité que le pois soit vert et lisse est égale a 0,92

w

. La probabilité que le pois soit vert est :
p <7> _ 9 700
10 000

=0,97

4. On veut calculer :

100
Pg(J) = 00
1

6

1
La probabilité qu’'un pois soit jaune sachant qu'il est ridé est égale a 5

Ona:

Pp(V) =1 - Pp(J)
_5
6

5
La probabilité qu’un pois soit vert sachant qu'il est ridé est égale a 5

5.0na:
100
Pi(R) = 34
_ 1
3

1
La probabilité qu’'un pois soit ridé sachant qu'’il est jaune est égale a 3




Exercice 3 :

Correction Exercice

1. a. L'enclos est un rectangle dont les cotés mesurent & métres et 28 — 2x métres.
Ainsi :
Afx) = (28 — 2z)x
- 28z — 227

b. Pour toutréel z ona:
2z — 7 +98 = —2 (z° — 14z + 49) + 98
= —22% + 28z — 08 + 98
= —2z% + 28z
= A(x)
La forme canonique de A(x) est donc —2(x — 7)* + 98.

2. Le coefficient principal de A(z) esta = —2 < 0. La fonction est donc d'abord croissante puis décroissante,

Le maximum est S(7; 98).
La courbe C» représente donc la fonction A.

3. On obtient donc le tableau de variations suivant :

5 0 i 14

98

sens de
A

0 0

4. L'aire est donc maximale quand x prend la valeur 7 et vaut 98 m”.
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Exercice 4 :
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